

上大学前，整理好你的行囊

文/金妍

走过了充实的8月，忙碌的9月紧接着来到，学校陆续开学了，大学也开始在这个时候迎接又一批新生。火车站台上满是背着行囊，朝父母招手作别的大一新生，有些学生就读的学校并不远，可以在周末回来，准备的东西可以简单些。但是还有许多同学要到其他城市或者外省就读，这就需要准备好充足的物品。上大学对于每一个新生来说是极其兴奋的，不仅是新学期的开始，也是独立生活的开始。

对照他们的行囊，要上大学的你，准备充分了吗？



建议人:小A(大学过来人,GG)

我是独自整理自己的行囊的，我觉得大一新生要带的物品有重要和次要之分，重要的物品就一定要准备好，放在随身的包里，次要的物品可以慢慢拾掇。我认为重要的物品有：

- 信用卡、银行卡、录取通知书、高考准考证
- 免冠照片N张
- 手机或其他与家里或学校联系的方式
- 团员关系书
- 另外是一些可选物品，基本上去了学校可以买，但也需依照学校所在地区经济环境而定，如果家里能带的最好带上，这样既温馨又节省了购买的时间：
- 被褥等床上用品（一般学校会发，但是也可以根据自己需要带上部分）
 - 文具（2B铅笔、圆珠笔、本子、纸等）、工具书（字典、公式书、喜欢的读物等）
 - 洗漱用品（毛巾、牙刷牙膏、护肤用品）、防晒霜（军训必备）、雨具
 - 必备药品（解暑药、腹泻药、感冒药、消炎药等常规药物，但是不要带太多，以免过期）
 - 一般学校大一新生未被允许带电脑，可以带上U盘、MP3、复读机等工具
 - 衣物（由于开学即将入秋，夏天的衣服可以少带，秋、冬的衣物多带几件，具体还要根据当地气候条件而定）
 - 锁（一般学校附近的小店会有卖，大学里锁抽屉必备）
 - 小刀、指甲刀、剪刀、手表、闹钟（别相信手机，它很容易丢失或没电……）
 - 绳子（带着它，绑蚊帐收拾行李都能用）
 - 大塑料袋（宿舍桶里可能很脏，套上袋子万事OK）
 - 抹布废报纸（万金油装备）



建议人:小B(大一新生,MM)

人家都说女孩子的东西就是多，一个人在外求学，生活用品当然要准备妥当。中学时期我从来没有住校过，刚进大学就需要有个适应过程。学费现在都打在银行卡里，所以身边不需要放太多现金，贴身包一定要放好。行程安全还是很重要的，最好不要在晚上赶到学校。

- 我的装备：
- 文曲星、身份证、录取通知书、箱子、背包
 - 香皂盒、洗手液、牙具、毛巾、脸盆（最好带3个）、杯子
 - 洗澡用品、镜子（1大1小）、洗洁精、刷鞋的刷子、洗衣粉
 - 花露水、防晒霜、痱子粉、护肤用品（营养水、隔离霜、护手霜、美白霜）
 - 被套、枕套、小被子、衣架、樟脑球、衣服（内衣裤、袜子）、睡衣（夏秋）
 - 多头插座、台灯、MP3、收音机
 - 拖鞋（夏冬各1双）帽子、雨伞、针线包、围巾
 - 药品（感冒药、消炎药、板蓝根、创可贴、眼药水、酒精）
 - 本子、笔、喜欢的读物若干、手机、充电器、我和家人的影集、一个娃娃



建议人:小C(正在读大学的MM)

我的大学和家在同一个省，说远不远，说近不近，我觉得没有必要带太多东西，但是要根据自己的需要准备齐全。

- 生活必备品：
- 书包（一定要买一个结实的，出去玩的时候好背哦）
 - 暖水袋、手炉（冬天自修的时候很冷的，这些装备的力量不容小觑）
 - 药品（随身携带一些常用的药物还是有必要的）
 - 水杯（建议大号、不锈钢或是塑料材质、有标识的杯子）
 - 衣物（包括春、秋、冬三个季节的外套、内衣、袜子、鞋子、拖鞋等。如果学校离家比较近或者学生能在一个月左右回家一次，冬天的衣物可以先不带）
 - 个人用品（洗漱用品，如牙膏、牙刷、洗面奶、面霜、防晒霜等，还有雨伞、蚊帐和薄被等，这些东西一般是个人用惯了的，并且每天都要使用，一般新生到校需要做的事情很多，再去买这些东西实在太匆忙）

目前几乎所有学校都会为学生准备好行李，而且大部分学校也会给学生准备好脸盆、暖壶、牙缸、香皂盒等物品（一般要另外收费），所以可以减轻行囊。

- 学习用品：
- 书本（自己喜欢的常用书、少量笔记本，但不应过多，因为书在很大程度上加重行李重量，而且上学后学校都会发一些笔记本）
 - 文具（英语词典或文曲星）
 - 额外用品：
 - 收音机（可以听英语、广播、新闻、并且大学英语考试听力都是用收音机播放）
 - 不要买的物品：
 - 电脑除非是学校规定要买（还没有听说过），大一的时候不要买，大一的课程主要是基础课，一般不需要使用电脑。另外，刚到学校，熟悉环境、结交新朋友、适应新的生活方式都需要很多时间，此时，如果沉迷其中会觉得有些得不偿失。

大一新生 你做好心理准备了吗？

物品准备好了，心理准备好了吗？大一新生刚入学对一切都很新奇，同时也潜在着部分心理问题，在今后的学习生活中会渐渐凸显。首先调整好自己的心理定位，其次才是以一个新生的身份，正式开始一段难忘的四年时光。

当学习完全要靠自己时

中学时，教师总是跟在后面不厌其烦地“传道、授业、解惑”，大学则实行学分制，学习完全靠个人，所谓“师傅领进门，修行靠个人”。自学能力强的学生往往脱颖而出，如果进了大学而不懂得自学，那么自控能力差的学生很容易感到没有学习动力，开始变得懒散。有很多在高中成绩很好的男生，到了大学后就开始沉迷电脑网络游戏，荒废了学业，严重的还被劝退，这样的状况是很让人担忧的。

所以，新生们要正确认识、评价自我，给自己重新进行角色定位，扬长避短。新生首先要逐步接受自己已成为普通一员的事实，能够接纳自我，入学后应立即确立一个新的学习、奋斗目标。从心理学角度来说，有一个明确的目标，会使心理指向集中于一处，这样无形中会转移注意力，削弱心理问题的不利影响，摆脱因不适应而带来的心理问题。

当生活要完全自理时

大学是个小社会，而且高校采取的是住宿制，步入大学即意味着进入一个陌生的环境，过集体生活。在中学，除了学习，一切事情家长代劳，上大学后，一切亲力亲为，适应能力不强的同学就会经常被孤独不安、焦虑所困扰。某重点大学就有这样一名学生，由于不习惯学校的饮食，竟然每天买饼干吃，到最后干脆不读书了逃回家，父母哭笑不得。

进入大学就应该培养独立学习、生活的能力，在生活上要逐步学会自主理财。除自己调节外，还可积极参加各种文体活动，尽快适应大学生活。

面对各方新同学

中学里的人际关系要简单些，一心只读“圣贤书”，而大学的交往是广泛的，有同学、同乡、师生、异性、社会活动团体等。同居一室的同学来自五湖四海，有不同的城乡背景，不同的方言、不同的性格，他们之间的磨合是个新问题。加之原本远离父母就有一种孤独感，人际关系如果不和谐，这种孤独感就会一点点加剧，从而产生压抑和焦虑。有些则会经常埋怨自己没用，甚至想逃避。

要了解自己和他人的优缺点和性格特性，找到相同点，交往起来就较容易。与同学发生不快和矛盾时，应通过换位思考冷静处理。只有那些以自我为中心、不会设身处地为别人着想的学生才难以被周围的同学接受。

可以恋爱了吗

中学时，家长、老师不止一次告诫大家绝不许谈恋爱。但到了大学经常可以看到校园情侣，不小心就会踩到一对。受到很多偶像剧的影响，有些大学新生为摆脱空虚和寂寞，也有的为满足虚荣心，开始注意和寻找异性。但是他们往往并不成熟，容易给对方或者自己造成伤害。过度沉溺恋爱，会严重影响正常的生活和学习。对于大学恋爱，很多高校的态度是不主张也不反对。校园恋是单纯的、原始的，但成功者并不多，大学的主要任务还是学习和提高能力。

康明多国语言发声词典

康明发声翻译器是全球小语种最大品牌，三国互译机包括中、英、日、韩、意、法、葡、德、俄、泰、西班牙、波兰、捷克、匈牙利、罗马尼亚、越南、印尼、马来、希腊、波斯、土耳其、阿拉伯等40国，是语言学习、出国定居和商务办公的最佳伴侣。

浙江办事处：杭州碟碟数码科技有限公司（浙江省总代理）
地址：杭州教工路23号1108-1109室
咨询电话：0571-56834366 89922587 13456852268（赵先生）

